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Na temelju članka 66. stavka 4. Poslovnika Gradskog vijeća Grada Rijeke ("Službene 
novine Primorsko-goranske županije" broj 29/09, 14/13, 22/13-ispravak i 25/13-pročišćeni tekst i 
"Službene novine Grada Rijeke" broj 10/17), dajem sljedeće  
 
 

O Č I T O V A NJ E 
na Prijedlog odluke o izmjenama i dopunama Odluke o grobljima  
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U dnevni red za sjednicu Gradskog vijeća Grada Rijeke koja će se održati dana 20. prosinca 
2017. godine, pod točkom 14. istoga uvršten je Prijedlog odluke o izmjenama i dopunama Odluke o 
grobljima, predlagatelja Josipa Kukuljana. U odnosu na podatke iz obrazloženja navedenog Prijedloga 
dajem očitovanje Gradskom vijeću Grada Rijeke, sa ciljem da vijećnici prilikom odlučivanja o 
navedenom Prijedlogu imaju uvid u relevantne podatke, kao i uvid u činjenicu da važeća Odluka o 
grobljima nikako ne čini diskriminaciju pojedinih korisnika grobnih mjesta. 

U odnosu na dio obrazloženja u kojem stoji da je većina jedinica lokalne samouprave promjenu 
Zakona o grobljima protumačila u prilog korisnicima te se nakon 30-godišnjeg razdoblja ugovori 
produžuju na neodređeno vrijeme bez naknade, u čemu da je Grad Rijeka iznimka u kojem je promjena 
Zakona protumačena u korist komunalnog društva te se nakon isteka 30-godišnjeg razdoblja ugovor 
može produžiti na neodređeno vrijeme, ali uz još jednu naplatu jednokratne naknade koja se u nekim 
slučajevima penje i na nekoliko tisuća kuna navodim kako slijedi. 

Nije točno da komunalno društvo Kozala naknadu za korištenje grobnog mjesta naplaćuje dva 
puta i to jedino u Republici Hrvatskoj. Činjenica je da je sukladno Zakonu o grobljima iz 1965. godine 
utvrđeno da organ općinske skupštine nadležan za komunalne poslove propisuje visinu naknade za 
grobno mjesto i rok na koji se ono daje na korištenje. Sukladno odredbama Odluke o grobljima grada 
Rijeka iz 1996. godine, kao i ranijih odluka, grobno mjesto se davalo na korištenje na rok od 30 godina 
temeljem ugovora, s tim da rok korištenja ne može biti kraći od 15 godina. Naknada koja se plaćala u 
svim ugovorima definirana je kao „30 godišnja naknada za grobno mjesto“. Dakle, po isteku 
ugovorenog roka od 30 godina, sukladno Zakonu o grobljima iz 1998. godine, grobno mjesto daje se na 
korištenje na neodređeno vrijeme uz naknadu i o tome se donosi rješenje. 

Analizom stanja u drugim gradovima i općinama utvrđena je različita praksa, od toga da su se 
temeljem zakona zaključivali ugovori na neodređeno vrijeme ili izdavala rješenja na neodređeno vrijeme 
ili se pak nisu izdavali nikakvi akti o korištenju niti se vodila evidencija sve do Zakona iz 1998. godine. 

Temeljem iznijetog, evidentno je da se jednokratna naknada za korištenje grobnog mjesta ne 
naplaćuje dva puta, budući se jednom, sukladno propisima, naplatilo korištenje do 30 godina, a drugi 
puta, sukladno propisima, neodređeno korištenje grobnog mjesta. 

Dakle, jasno je da građani ponovno „ne zakupljuju grobno mjesto“, budući je ranije korištenje 
bilo utvrđeno na rok od 30 godina i nakon isteka toga roka korisnik koji ne želi ne mora stjecati grobno 
mjesto na neodređeno vrijeme. To je pravo ranijeg korisnika, a ne ujedno i obveza. 

Visina naknade ovisi o lokaciji groblja i opremljenosti groblja komunalnom infrastrukturom. 
Sukladno odredbama postojeće Odluke o grobljima, najveća naknada određena je za centralno 
gradsko groblje Drenova i iznosi 1.094,40 kuna po metru kvadratnom, a koeficijent opremljenosti je 1. 
To znači da na centralnom groblju za prosječnu grobnicu od 3,84 metara kvadratnih (jednostruki grob) 
naknada iznosi 4.202,50 kune ili za grobnicu od 4.60 metara kvadratnih (dvostruki grob) naknada iznosi 
5.034,20 kuna ili za nišu od 2,60 metara kvadratnih iznosi 2.854,44 kune. Iznos po metru kvadratnom 
na grobljima Kozala Trsat iznosi 1.094,40 kuna po metru kvadratnom a koeficijent opremljenosti je 0,90. 
To znači da za prosječnu grobnicu od 3,84 metara kvadratnih naknada iznosi 3.782,25 ili za grobnicu 
od 4,60 metara kvadratnih 4.530,80 kuna ili za nišu od 2,60 metara naknada iznosi 2.560,90 kuna. 
Koeficijent opremljenosti za groblje Zamet je 0,80 a za sva duga groblja 0,60 što znači da su naknade 
još manje.  

U periodu od 2000. do 2017. godine ukupno je isteklo 11.479 ugovora o korištenju te je od toga 
broja za 8888 korisnika izdano rješenje o korištenju na neodređeno vrijeme (cca 77%), a da iz raznih 
razloga (nepoznati ili nedostupan korisnik, korisnik ne želi obnovu ugovora i slično) za 2601 grobno 
mjesto nije izdano rješenje na neodređeno vrijeme (cca 23%). U tom periodu, dakle, uprihođeno je 
20.039.361,65 kn bez PDV-a što je prosječno godišnje oko 1.113.300,00 kuna. Dakle, riječ je o 
prosječnoj godišnjoj brojci od 1.535.418,60 kuna. 

U periodu od 2017. godine do 2029. godine ističe još 6.818 ugovora. Uz pretpostavku da se u 
77% slučajeva javljaju korisnici za izdavanjem rješenja na neodređeno vrijeme, to je 5.249 korisnika koji 
bi platili naknadu, što znači da bi nedostajući prihod iznosio oko 18 milijuna kuna i to bi bitno utjecalo na 
poslovanje navedenoga komunalnog društva u smislu nužnosti otpuštanja radnika i smanjivanja 
standarda održavanja svih groblja na području Grada Rijeke, a što nikako ne bi trebao biti cilj 
donošenja akta Grada Rijeke koji uređuje obavljanje djelatnosti toliko značajne za građane Grada 
Rijeke. 

Dakle, obzirom na sve naprijed navedeno donošenje predloženih izmjena i dopuna Odluke o 
grobljima dovelo bi u neravnopravan položaj građane Grada Rijeke koji su već platili naknadu za 
korištenje grobnog mjesta na neodređeno vrijeme. 
 


